2024年3月21日 星期四

宫迎 牡丹文化节

我市开展综合整治专项行动

精心"梳妆"迎宾客

为迎接牡丹文化节,我市正开展 "扮靓古都 喜迎宾客 环境卫生综合整 治周"专项行动,着力进行环境卫生、文 旅服务提升和交通出行优化等,以崭新 的城市面貌喜迎八方宾客。

关键词 环境卫生

"拉网式"清洗全城道路,开启夜间 道路冲洗作业模式。

对果皮箱、垃圾收集容器开展全面 排查,更换维修破损容器。

中心城区100座24小时开放公厕 全部挂牌开放,热门景区、夜市、商圈周 边不具备24小时开放条件的公厕延迟 开放至凌晨2点。

关键词 文旅服务

提升旅游景区、街区整体发展环 境,更新陈旧引导标识,突击提升改造 景区、街区外立面;在游客滞留或密集 区域免费提供茶水、点心等,增加长椅、 遮阳棚等休憩设施。

针对客流高峰,做好旅游厕所改扩 建,增加无障碍设施。

洛邑古城、隋唐洛阳城、龙门石窟 等热门景点,在牡丹文化节期间常态化 开展延时服务,开辟"夜间专场"。

关键词 食品安全

开展食品安全隐患排查,重点检查

政工作人员养护牡丹桥护栏

餐饮服务单位的经营资质、环境卫生、 人员操作规范、三防设施配备、餐具清 洗消毒等情况。

加强对旅游景区、农家乐、牡丹观赏 园及周边餐饮单位的全覆盖检查,重点 检查旅游团餐接待单位,车站、机场、人员 密集地区和富有地方特色的名吃、小吃。

及时回应、快速处置牡丹文化节期 间的食品安全投诉、纠纷,确保游客的 诉求事项在24小时内办结。

关键词 交通出行

加大对各类交通场站站内及周边 环境卫生的整治力度,增加保洁频次。 加大对公交车、长途客运车辆、出 租车、网约车等公共交通工具乘车环境

加大对公交车乘务员、出租车和网 约车司机等文明服务意识的宣传与教 育力度;畅通举报投诉机制,对拒载、强 行并客、不打表乱要价、不按序营运等 违规问题一旦发现,严肃处置。

关键词 市容秩序

开展市容秩序排查,以车站、高速 口、旅游景区、夜市、商超和特色商业街 区为重点对所有公共场所服务设施进 行全面排查。

充分挖掘停车潜力、增加停车位供 给,加快重点景区周边临时停车位施 划,协调热门景区周边、机关事业单位 内部停车场对外限时免费开放。

优化违停执法服务,完善牡丹文化 节期间轻微违停不予处罚的柔性执法服 务举措,加大停车乱收费现象执法惩处

关键词 园林绿化

绿化植物提颜,利用洒水车、雾炮 车、高压水枪等,对城区主次干道、重点区 域的行道树和绿地进行全面喷洒除尘。

彩化点位提量,在火车站、机场、高 速出入口、大型公共场所等城市重点区 域、重要节点进行彩化,提升城市整体

精细化管理提效,全面落实道路栽 植苗木管护措施,常态化开展巡查排查。

关键词 亮化设施

全面排查检修景点、商业区周边, 重要道路沿线,沿河两岸的亮化设施, 确保牡丹文化节期间"应亮尽亮"。

洛邑古城、白马寺、关林、龙门石窟 等游客集中区域适当保留特色灯笼、宫 灯;通过对楼体建筑亮化、树形轮廓灯、 绿化带地灯合理搭配运用,营造优美、 舒适的城市夜景。

洛报融媒记者 谢娜娜 赵晨熹 通 讯员 廉颖颖 文/图

引力和批准进行时以

我市征集2024年度市级科技特派员 和产业科技特派员服务团

入选个人和团队 将获经费支持

本报讯 (洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚 伟)记者从市科技局获悉,我市正面向全市高等院 校、科研院所和参与技术推广服务的企事业单位科 技人员,征集2024年度市级科技特派员和产业科技 特派员服务团。

科技特派员制度通过选派有一定科技专业理论、 技术、工作经验、指导方法和管理能力的中青年知识分 子,深入农村一线服务"三农",是科技助力乡村全面振 兴的一项重要创新与实践。对于入选的市级科技特派 员和产业科技特派员服务团,我市将分别给予2万元 和10万元工作经费支持。

市级科技特派员:应为具有中级以上专业技 术职称的科技人员,鼓励信息化、智能化、电商、环 保、文旅等人才申报。每年原则上开展实地科技 服务的总天数不少于30天,或年服务总次数不少

产业科技特派员服务团:负责人应由单位分管 负责人或产业专家担任,成员不少于5人。成员合 计年服务总天数不少于服务团成员数×30天,或 年服务总次数不少于服务团成员数×12次。

受援对象: 宜阳县、汝阳县、洛宁县、栾川县、嵩 县、孟津区、新安县、偃师区、伊川县等9个县区。

有意向的个人或团队请于4月1日前将相关申报 材料报受援县区科技主管部门。



铁骑练兵展风采 护航牡丹文化节

连日来,市公安局交警支队铁骑大队加紧开展训练,提升队员的摩托 车驾驶、指挥疏导等技能,进一步增强服务市民游客的能力,护航牡丹文 化节。 洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郭红胜 摄



我市发布牡丹文化节期间住宿行业经营行为提醒告诫函

提升游客体验感满意度

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯 员 孙怀真 吴晓潇)19日,市市场监管 局、市商务局、市发改委、市文广旅局联合 发布第41届中国洛阳牡丹文化节期间住 宿行业经营行为提醒告诫函,进一步规 范牡丹文化节期间全市住宿行业的经营 行为,提升游客的体验感、满意度。

全市各酒店宾馆及提供住宿服务 的经营者应提升服务意识,优化服务品 质。严守行业服务标准,展现专业的工 作态度,热情待客,礼貌服务,满足客户 合理需求,让每一位到店客户都能够有 舒适愉悦的入住体验。严格遵守相关价 格法律法规,诚信经营,合法合规经营,在 经营场所醒目位置公示当日客房价格, 价格发生变动时,应当及时调整相应标 价,不得收取任何未予标明的费用。

全市各酒店宾馆及提供住宿服务 的经营者通过电商平台等渠道销售客 房的应当通过网络页面,以文字、图像

等方式进行明码标价,明确标示价格所 对应的房型及包含的服务,不得在电商 平台等渠道预订房间订单生效情况下单 方面毁约或者擅自提高价格,不得利用 虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗 消费者或者其他经营者与其进行交易。

全市各酒店宾馆及提供住宿服务 的经营者应严格执行牡丹文化节期间 政府制定的相关政策及管理措施,不得 借牡丹文化节之机串通涨价、捏造散布 涨价信息,以牟取暴利为目的推动我市 酒店宾馆的客房价格过快、过高上涨。

自提醒告诫函发布之日起,全市各 酒店宾馆及提供住宿服务的经营者应 自觉规范经营行为,对违反相关法律法 规及政策的行为将予以严厉查处,对情 节恶劣的典型案件,将依法公开曝光。 同时,欢迎社会各界予以监督,若发现 以上违法行为,请保存好证据资料及时 投诉举报。

打造农业主题公园 推动农旅融合发展

近日,位于洛宁县东宋镇的锦绣渡洋未来郡 农业主题公园一期正在加紧建设。

该公园采取开放式运营,涵盖生态农业、休闲 旅游、田园居住、绿色康养等功能,将打造功能齐 全、带动力强的乡村振兴农旅深度融合示范区, 有效带动周边群众增收致富。该公园一期主要 包括休闲度假、亲子游乐、农事体验、文化交流、 科普教育等运营内容,预计今年5月建成开放。

洛报融媒记者 鲁博 通讯员 李峰 摄

宜阳县兴宜街道围绕"党建引领、城市提质、服务优化、群众满意"的总体工作思路,确保"开门红"

聚力"五大抓手"

开局即冲刺,确保"开门红"。

按照市委常委会会议对宜阳县提出 的新定位、新要求,落实宜阳县三级干部 大会上提出的"三高四最"工作路径,宜阳 县兴宜街道紧紧围绕"党建引领、城市提 质、服务优化、群众满意"的总体工作思路, 以党建、项目建设、城市管理、文旅融合、民 生改善为"五大抓手",抢抓发展机遇,汇 聚干群力量,勇毅前行,再续精彩。



抓党建高质量 统揽经济社会发展

今年以来,兴宜街道以"五星"支部创 建为总抓手,推进基层党建责任制落细落 实落到位,推动各级党组织全面进步、全面 过硬。

"我们通过三个方面工作,抓基层党建、以 党建促发展。"街道负责人介绍,一是压实社区 党组织主体责任,始终把强化党员理想信念摆 在首位,把思想政治工作落到支部、把从严教 育管理党员落到支部、把群众工作落到支部, 真正推动全面从严治党向基层延伸。二是严 格落实党内制度,不断规范"三会一课"、民主 (组织)生活会、主题党日和民主评议党员等党 内政治生活各项制度,有序有力高效推进党内 政治生活规范化、制度化。三是创新基层治 理,充分发挥各社区党组织的引领作用,利用 好社区邻里中心这个平台,孵化更多更好的 "三自"组织,在矛盾调解、移风易俗、扶弱帮 困、养老托幼等方面提供更多优质服务,全面 提升基层治理水平。

抓项目建设高质量提升镇域经济实力

发展是第一要务,项目是第一支撑。 兴宜街道坚持"项目为王"工作导向,盯对 接、盯落地、盯开工、盯配套、盯运营,推动项目 建设取得实效。同时,聚焦县、镇重点项目建 设,该街道大力营造"发展盯着项目抓,干部围 着项目干,服务跟着项目提"的浓厚氛围和招 商环境。

"下一步,我们将按照今年项目谋划情况, 抓紧与有关方面对接,使西街社区、沈屯社区 的特色市场项目尽早落地,使新谋划的5条背 街小巷提升工作尽快推进,使解放路社区、西 街社区邻里中心建设加快实施。"该负责人说。

抓城市管理高质量 巩固文明城市创建成果

坚持共建共治共享,描精描细城市管理 "工笔画"。

今年以来,兴宜街道以高效服务为目标, 以群众需求为出发点,把关乎居民衣食住行的 琐事做好、做细、做实,从而推动城市治理精细

化水平不断提升,不断巩固文明城市、卫生城 市创建成果。依托智慧平台,充分发挥网格 长、社工、协警和楼院长作用,实现城市管理、 公共服务全覆盖。继续按照城市清洁行动工 作方案,坚持每周五扎实开展"清洁家园"行 动。用好保洁员队伍,按照县城精细化管理要 求,建立健全清洁、养护管理机制,做到定人、 定岗、定责,推动精细化管理落到实处。

抓文旅融合高质量加快特色街区建设

巩固商贸强镇地位,就要做好文旅融合这 篇文章。

兴宜街道积极招商、引商、安商、稳商,倾 力打造好船城映像、锦屏水街两个特色街区。 同时,将引进第三方运营公司,使两个街区尽 快运营、发挥效益,真正将其建成宜阳县乃至 洛阳市区周边特色街区的标杆,打造城区文旅 新亮点、网红打卡地。

抓民生改善高质量不断增进民生福祉

民生是最大的政治,只有把群众的牵挂

事、烦心事、难心事解决好,才能不断提升居民 的获得感、幸福感、安全感。

事贵有恒。兴宜街道将继续思民之所想、 做民之乐见,全力做好人居环境整治工作,持 续围绕"治理六乱、开展六清",全面动员、强化 举措,为居民营造"绿、亮、净、美、畅"的优质生 活环境;持续做好污染防治工作,常态化开展 河流、湖面清洁行动及散煤管控、扬尘治理、油 烟治理等行动,确保辖区内沟渠、河湖、天空保 持碧水长流,天朗气清;进一步落实好困难群 众救助、退役军人优抚、就业信息服务等各项 保障性政策,维护好群众切身利益。

